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I ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији финансијских извјештаја 

Mишљење 
Извршили смо ревизију финансијских извјештаја Министарства науке и технологије 
Републике Српске који обухватају: Преглед планираних и остварених прихода, 
примитака, расхода и издатака исказаних у главној књизи трезора на 
рачуноводственом фонду 01; Преглед прихода, примитака, расхода и издатака на 
рачуноводственим фондовима од 01 до 05; Преглед имовине, обавеза и извора са 
стањем на дан 31.12.2018. године и за годину која се завршава на тај дан. 
Ревизијом смо обухватили преглед значајних трансакција, образложења уз 
обрасце годишњих финансијских извјештаја и примјену рачуноводствених политика 
у ревидираном периоду. 
По нашем мишљењу, финансијски извјештаји Министарства науке и технологије 
Републике Српске истинито и објективно приказују, у свим материјално значајним 
аспектима, финансијско стање имовине и обавеза на дан 31.12.2018. године; 
прихода, примитака, расхода и издатака, као и извршење буџета за годину која се 
завршава на тај дан, у складу са прописаним оквиром финансијског извјештавања 
за јавни сектор важећим у Републици Српској.  

Основ за мишљење 
Ревизију смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора Републике 
Српске и релевантним ISSAI стандардима ревизије 1200 – 1810. Наша одговорност 
за провођење ревизије је даље описана у пасусу Одговорност ревизора. Ревизију 
смо провели у складу са ISSAI 30 – Етичким кодексом, испунили смо наше остале 
етичке одговорности и независни смо у односу на субјекта ревизије. 
Према Правилнику о финансијском извјештавању буџетских корисника финансијске 
извјештаје Министарства науке и технологије Републике Српске чине табеларни 
прегледи наведени у нашем извјештају. Усвојени оквир финансијског извјештавања 
за јавни сектор у Републици Српској подразумијева да се све трансакције, процјене 
и политике одмјеравају у односу на усаглашеност са Међународним 
рачуноводственим стандардима за јавни сектор.    
Ревизијски налази и закључци о фер и истинитој презентацији финансијских 
извјештаја Министарства науке и технологије Републике Српске ослањају се на 
прописани оквир финансијског извјештавања за јавни сектор у Републици Српској. 
Због чињенице да се у предметним финансијским извјештајима не презентује 
финансијски резултат, не изражавамо мишљење о финансијском резултату за 
2018. годину.  
Сматрамо да су прибављени ревизијски докази, с обзиром на прописани оквир 
финансијског извјештавања, довољни и одговарајући да нам пруже основу за наше 
ревизијско мишљење. 

Одговорност руководства за финансијске извјештаје 
Министар је одговоран за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја у 
складу са Међународним рачуноводственим стандардима за јавни сектор, односно 
прописаним оквиром финансијског извјештавања за јавни сектор важећим у 
Републици Српској. Ова одговорност обухвата: осмишљавање, примјену и 
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одржавање интерних контрола које су релевантне за припрему и фер презентацију 
финансијских извјештаја који не садрже материјално значајне погрешне исказе 
настале усљед преваре и грешке; одговарајућа објелодањивања релевантних 
информација у образложењима уз обрасце годишњих финансијских извјештаја; 
одабир и примјену одговарајућих рачуноводствених политика и рачуноводствених 
процјена које су примјерене датим околностима и надзор над процесом 
извјештавања. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извјештаја 
Наш циљ је да стекнемо разумно увјеравање о томе да финансијски извјештаји, 
као цјелина, не садрже материјално значајне погрешне исказе узроковане 
преваром или грешком, као и да сачинимо и објавимо ревизијски извјештај, који 
садржи наше мишљење. Разумно увјеравање представља висок ниво увјеравања, 
али није гаранција да ће ревизија, која је извршена у складу са ISSAI стандардима 
ревизије увијек открити материјално значајне погрешне исказе када они постоје. 
Погрешни искази могу настати као посљедица преваре или грешке и сматрају се 
материјално значајним ако, појединачно или заједно, могу утицати на економске 
одлуке корисника које се доносе на основу финансијских извјештаја. 
Због чињенице да се ревизија проводи провјером на бази узорка и да у систему 
интерних контрола и рачуноводственом систему постоје инхерентна ограничења, 
постоји могућност да поједине материјално значајне грешке остану неоткривене. 
Ревизија укључује провођење поступака у циљу прибављања ревизијских доказа о 
износима и објелодањивањима датим у финансијским извјештајима. Избор 
поступака је заснован на ревизијском просуђивању и професионалном 
скептицизму, укључујући процјену ризика материјално значајних погрешних исказа 
у финансијским извјештајима, насталих усљед преваре и грешке. Приликом 
процјене ризика, ревизор разматра интерне контроле које су релевантне за 
припрему и фер презентацију финансијских извјештаја, у циљу осмишљавања 
ревизијских поступака који су одговарајући у датим околностима, али не у циљу 
изражавања одвојеног мишљења о ефективности интерних контрола. Ревизија, 
такође, укључује оцјену примијењених рачуноводствених политика утемељених на 
временској неограничености пословања и значајних процјена извршених од стране 
руководства, као и оцјену опште презентације финансијских извјештаја. 
Изјављујемо да смо поступили у складу са релевантним етичким захтјевима у вези 
са независношћу. Остварили смо комуникацију са одговорним лицима субјекта 
ревизије у вези са планираним обимом и временским распоредом ревизије и 
другим важним питањима и значајним налазима ревизије, укључујући значајне 
недостатке у систему интерних контрола који се могу идентификовати током 
ревизије. 
 
 

Бања Лука, 14.05.2019. године  Главни ревизор 

  Јово Радукић, с.р. 
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II ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији усклађености 

Mишљење 
Уз ревизију финансијских извјештаја Министарства науке и технологије Републике 
Српске за 2018. годину, извршили смо ревизију усклађености активности, 
финансијских трансакција и информација исказаних у финансијским извјештајима 
са значајним законским и другим прописима.  
Пo нашем мишљењу, активности, финансијске трансакције и информације 
приказане у финансијским извјештајима Министарства науке и технологије 
Републике Српске за 2018. годину су, у свим материјално значајним аспектима, у 
складу са прописима којима су регулисане.  

Основ за мишљење 
Ревизију усклађености смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног 
сектора Републике Српске и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију усклађености. 
Вјерујемо да су прибављени ревизијски докази довољни и одговарајући и да 
обезбјеђују основ за наше мишљење о усклађености активности, финансијских 
трансакција и информација исказаних у финансијским извјештајима са прописима 
којима су регулисане. 

Одговорност руководства за усклађеност 
Поред одговорности за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја, 
министар је, такође, одговоран да осигура да су активности, финансијске 
трансакције и информације исказане у финансијским извјештајима у складу са 
прописима којима су регулисане. 

Одговорност ревизора за ревизију усклађености 
Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извјештајима, наша 
одговорност подразумијева и изражавање мишљења о томе да ли су активности, 
финансијске трансакције и информације исказане у финансијским извјештајима, у 
свим материјално значајним аспектима, у складу са прописима којима су 
регулисане. Одговорност ревизора укључује обављање процедура како би 
прибавили ревизијске доказе о томе да ли је пословање Министарства науке и 
технологије Републике Српске обухваћено према дефинисаним критеријумима, 
усклађено са законским и другим прописима. Процедуре подразумијевају процјену 
ризика од значајних неусклађености са законима и прописима који регулишу 
пословање Министарства науке и технологије Републике Српске.  
 
 
Бања Лука, 14.05.2019. године  Главни ревизор 

  Јово Радукић, с.р. 
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III КРИТЕРИЈУМИ ЗА РЕВИЗИЈУ УСКЛАЂЕНОСТИ 

• Закон о републичкој управи Републике Српске 
• Закон о буџетском систему Републике Српске 
• Закон о извршењу буџета Републике Српске за 2018. годину 
• Одлука о усвајању Другог ребаланса буџета за 2018. годину 
• Закон о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору Републике 

Српске 
• Закон о фискалној одговорности 
• Закон о јавним набавкама 
• Закон о трезору 
• Закон о платама запослених у органима управе Републике Српске 
• Закон о порезу на доходак 
• Закон о доприносима 
• Посебан колективни уговор за запослене у органима управе Републике Српске 
• Правилник о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у 

Министарству науке и технологије 
• Правилник о садржају извјештаја и начину извјештавања о систему интерних 

финансијских контрола и Упутство о начину и поступку успостављања и 
провођења систему финансијског управљања и контроле 

• Правилник о додјели стипендија студентима првог циклуса на универзитетима у 
Републици Српској, Босни и Херцеговини и високошколским установама у 
иностранству 

• Правилник о додјели стипендија студентима другог и трећег циклуса на 
универзитетима у Републици Српској, Босни и Херцеговини и високошколским 
установама у иностранству 

• Правилник о суфинансирању научноистраживачких пројеката 
• Правилник о уређењу и публиковању научних публикација 
• Правилник о мјерилима за остваривање и суфинансирање програма 

међународне научноистраживачке сарадње 
• Правилник о мјерилима за остваривање и финансирање програма одржавања 

научних скупова 
• Правилник о поступку и мјерилима за финансијску подршку пројектима развоја 

технологија, набавке опреме и учешће на стручним скуповима о развоју 
технологија 

• Правилник о поступку и критеријумима за финансијску подршку иноваторству у 
Републици Српској 

• Уредба о реализацији програма подршке запошљавања у области услуга које су 
предмет међународне трговине 

• Уредба о накнадама за службена путовања у земљи и иностранству за 
запослене у јавном сектору Републике 
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• Правилник о начину и условима коришћења средстава за рад ЈУ „Агенције за 
информационо друштво Републике Српске“, ЈУ „Академске и истраживачке 
мреже Републике Српске“ и ЈУ „Андрићев институт“ у Вишеграду 

• Правилником о коришћењу средстава за суфинансирање програма очувања 
биљних генетичких ресурса Републике Српске за рад Института за биљне 
генетичке ресурсе Републике Српске 

• Методологија управљања грантовима за програме и пројекте који се 
финансирају или суфинансирају средствима буџета Републике Српске 
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IV ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВЕДЕНОЈ РЕВИЗИЈИ (НАЛАЗИ) 

1. Увод 
Министарство науке и технологије Републике Српске обавља дјелатност у складу 
са чланом 27. Закона о републичкој управи („Службени гласник Републике Српске“, 
број: 118/08, 11/09, 74/10, 86/10, 24/12, 121/12, 15/16, 57/16 и 31/18).  
У оквиру Министарства науке и технологије Републике Српске дјелује Фонд „Др 
Милан Јелић“ који обавља своје активности као унутрашња организациона 
јединица у оквиру Одјељења за научноистраживачке програме и пројекте. Фонд „Др 
Милан Јелић“ основан је ради подршке у финансирању стипендирања, научно-
истраживачког рада и усавршавања младих талената. У надлежности 
Министарства науке и технологије Републике Српске налазе се: Јавна установа (у 
даљем тексту: ЈУ) „Академска и истраживачка мрежа Републике Српске“, ЈУ 
„Агенција за информационо друштво Републике Српске“, ЈУ „Андрићев институт“ у 
Вишеграду и Иновациони центар Бања Лука. Министарство финансира 
научноистраживачке програме Института за генетичке ресурсе Републике Српске. 
Ступањем на снагу Закона о републичкој управи („Службени гласник Републике 
Српске“, број 115/18), Министарство науке и технологије Републике Српске 
престаје са радом, а од дана 13.12.2018. године послове преузима Министарство 
за научнотехнолошки развој, високо образовање и информационо друштво, којем 
су дјелокруг рада и надлежност дефинисани чланом 27. поменутог закона. С тим у 
вези, Влада Републике Српске је дана 24.01.2019. године донијела одлуке о 
престанку рада ЈУ „Агенције за информационо друштво Републике Српске“ и ЈУ 
„Академска истраживачка мрежа Републике Српске“, на основу којих је покренут 
поступак ликвидације над установама пред Окружним привредним судом у Бањој 
Луци. У периоду обављања ревизије, ликвидациони поступак над установама је 
био у току. Наведене установе ће своју дјелaтност обављати у новоформираном 
министарству у оквиру Ресора за информационо друштво. Поред тога, у 
новоформираном министарству је организован и Ресор за високо образовање, који 
је, до ступања на снагу наведеног закона, био у надлежности Министарства 
просвјете и културе Републике Српске.  
Предмет ревизије су појединачни финансијски извјештаји Министарства науке и 
технологије Републике Српске (у даљем тексту: Министарство) за 2018. годину. 
Финансирање рада Министарства и његових организационих јединица обезбјеђују 
се из буџета Републике Српске, а пословање се обавља преко Јединственог 
рачуна трезора чија је главна књига саставни дио Главне књиге трезора (ГКТ). 
На достављени Нацрт извјештаја о проведеној финансијској ревизији није било 
примједби. 

2. Провођење препорука из претходног извјештаја 
Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске обавила је 
финансијску ревизију Министарства за период 01.01-31.12.2017. године и том 
приликом дала двије препоруке од којих се прва препорука односила на 
отклањање недостатака који су од утицаја на финансијске извјештаје, а друга на 
усклађеност пословања. 
Министарство није доставило План активности за отклањање неправилности по 
препорукама из претходног ревизијског извјештаја у складу са чланом 21. став (3) 
Закона о ревизији јавног сектора Републике Српске („Службени гласник Републике 
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Српске“, број: 98/05 и 20/14). Ревизијским испитивањима утврђено је да су 
препоруке већим дијелом проведене. 
Препорука у вези финансијских извјештаја је проведена, а односила се на 
презентовање објашњења у Образложењима уз обрасце годишњих финансијских 
извјештаја, узрока свих значајних разлика у односу на план и претходну годину у 
складу са чланом 46. став 5. Правилника о финансијском извјештавању буџетских 
корисника („Службени гласник Републике Српске“, број 15/17) и МРС-ЈС 1 
(параграф 56), затим објашњења у вези прихода обрачунског карактера у складу са 
МРС-ЈС 1 (параграф 128), као и објашњења у вези дугорочне финансијске имовине 
у складу са МРС-ЈС 6 (параграф 63). 
Препорука дата за усклађеност која се односила на поступање у складу са чланом 
59. Закона о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору Републике 
Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 91/16) и у вези с тим 
ажурирање интерних правилника и других аката министарства, како би интерни 
контролни поступци били уграђени у све сегменте пословања министарства, 
дјелимично је проведена. Министарство је преузело одговарајуће активности на 
успостављању и развоју система интерних финансијских контрола, али није 
извршило ажурирања интерних правилника и других аката у току 2018. године, како 
би интерни контролни поступци били уграђени у све сегменте пословања 
министарства (тачка 3. извјештаја). 

3. Закључак о функционисању система интерних контрола 
Унутрашња организација и систематизација радних мјеста у Министарству 
дефинисана је Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији радних 
мјеста у Министарству науке и технологије („Службени гласник Републике Српске“, 
број: 64/12, 16/15, 97/17, 30/18, 64/18 и 105/18). Измјенама и допунама Правилника 
у 2018. години проширен је обим радних задатака и захтјеви за стручном спремом 
на два радна мјеста. Правилником је, поред министра, систематизовано 25 радних 
мјеста за 27 извршилаца, од којих је 16 радних мјеста са статусом државних 
службеника, 7 радних мјеста са статусом намјештеника, једно радно мјесто 
савјетника и једно радно мјесто шефа Кабинета. 
На дан 31.12.2018. године у Министарству је укључујући министра био укупно 21 
запослени радник и то: 11 државних службеника у сталном радном односу, 8 
намјештеника у сталном радном односу и 1 извршилац ангажован у мандатном 
периоду министра (шеф кабинета министра). Наведени извршиоци у периоду 
13.12.2018.–31.01.2019. године имали су статус нераспоређених радника до 
ступања на снагу новог Правилника о унутрашњој организацији и систематизацији 
радних мјеста у Министарству за научнотехнолошки развој, високо образовање и 
информационо друштво. 
Министарство је донијело Правилник о допунама Правилника о интерним 
контролама и интерним контролним поступцима од 16.02.2018. године, којим су 
дефинисане комуникације са јавним установама у надлежности Министарства, али 
није извршено преиспитивање процијењених ризика у складу са стварним 
околностима. 
Успостављање система финансијског управљања и контроле у Министарству је у 
почетној фази. Министар је рјешењем од 30.01.2018. године именовао лице 
одговорно за успостављање, спровођење и развој финансијског управљања и 
контроле. У складу са чланом 15. Закона о систему интерних финансијских 
контрола у јавном сектору Републике Српске и чланом 7. Правилника о садржају 
извјештаја и начину извјештавања о систему интерних финансијских контрола 
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(„Службени гласник Републике Српске“, број 112/17) сачињени су: полугодишњи и 
годишњи извјештаји о спровођењу планираних активности на успостављању и 
развоју система интерних финансијских контрола, планови рада за успостављање 
и развој финансијског управљања и контроле за 2018. и 2019. годину, Изјава о 
достигнутом степену развоја система интерних финансисјких контрола и Изјава о 
планираним мјерама за успостављање недостигнутог нивоа развоја у наредној 
години. Реализација планираних активности пописа пословних процеса и 
састављања књиге пословних процеса, су у току, а реализација идентификације и 
процјене ризика те евиденција ризика предвиђена је до 31.10.2019. године. У току 
2018. године, Министарство није извршило усклађивање већину интерних аката са 
Законом о систему интерних финансијских контрола у јавном сектору Републике 
Српске. 
С обзиром на измјену надлежности и дјелокруга рада, Министарство за 
научнотехнолошки развој, високо образовање и информационо друштво је 
преузело активности на доношењу нових интерних аката од којих су сачињени: 
Правилник о накнади трошкова превоза од 19.02.2019. године, Правилник о 
условима и начину коришћења службених возила од 19.02.2019. године, Правилник 
о начину коришћења средстава репрезентације од 20.02.2019. године, Правилник о 
начину и условима коришћења средстава за рад Агенције за акредитацију 
високошколских установа и ЈУ „Андрићев институт“ Вишеград од 28.02.2019. 
године, док је у периоду обављања ревизије, израда новог Правилника о интерним 
контролама и интерним контролним поступцима била у току. 
Испитивањем провођења редовног годишњег пописа имовине и обавеза нису 
утврђене неправилности и неусклађености са Правилником о начину и роковима 
вршења пописа и усклађивања књиговодственог са стварним стањем имовине и 
обавеза („Службени гласник Републике Српске“, број 45/16).   
Осим за горе наведено, ревизија није утврдила друге недостатке система интерних 
контрола, чиме су створене претпоставке за функционисање истих на начин да 
обезбиједе истинито и фер извјештавање и усклађеност пословања са важећим 
законима и другим прописима. 

4. Набавке 
Планом јавних набавки за 2018. годину у Министарству је предвиђено провођење 
24 поступака јавних набавки у укупном износу од 122.213 КМ без пореза на додатну 
вриједност (у даљем дијелу текста: ПДВ) и то: роба у износу од 27.351 КМ и услуга 
у износу од 94.862 КМ.   
Након допуне Плана јавних набавки за 2018. годину, коначан план је увећан за 
3.419 КМ у односу на првобитни план, а односи се на провођењe поступака: 
набавке услуга техничке припреме и дизајна, набавке услуга штампања брошуре 
„Годишњак“ и набавке ролапа и фасцикли. 
Планиране јавне набавке реализоване су у укупном износу од 47.582 КМ (без ПДВ-
а) провођењем 15 поступака директних споразума и једног поступка конкурентског 
захтјева. Узорком смо обухватили четири поступка јавних набавки и то три 
поступка директним споразумом у вриједности од 17.100 КМ и један поступак 
конкурентским захтјевом за достављање понуда у вриједности од 12.112 КМ, 
односно 61% од укупне вриједности реализованих набавки.  
Ревизијским испитивањем обухваћених поступака јавних набавки нису утврђене 
значајне неусклађености са Законом о јавним набавкама („Службени гласник 
Републике Српске“, број 38/14). 
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5. Припрема и доношење буџета 
Министарство је сачинило и доставило пројекцију буџета за период 2018 – 2020. 
годину и буџетске захтјеве за 2018. годину према: Инструкцији број 1 у износу од 
13.074.600 КМ и Инструкцији број 2 Министарства финансија у износу од 6.826.900 
КМ у складу са Законом о буџетском систему („Службени гласник Републике 
Српске“, брoj: 121/12, 52/14, 103/15 и 15/16).  
Одлуком о усвајању Буџета за 2018. годину („Службени гласник Републике Српске“, 
брoj 114/17) одобрени буџет у износу од 7.077.500 КМ односио се на буџет 
потрошачке јединице (001)-Министарство у износу од 6.313.000 КМ и потрошачке 
јединице (002)-Фонд „Др Милан Јелић“ у износу од 764.500 КМ.  
Одлуком о усвајању Ребаланса буџета за 2018. годину („Службени гласник 
Републике Српске“, брoj 45/18), одобрени буџет у износу од 7.487.300 КМ односио 
се на буџет потрошачке јединице (001)-Министарство у износу од 6.722.800 КМ и 
потрошачке јединице (002)-Фонд „Др Милан Јелић“ у износу од 764.500 КМ.  
Ребаланс буџета виши је за 409.800 КМ у односу на првобитни буџет, због 
додатног захтјева Министарства у износу од 429.600 КМ, који се односи на: 
обрачун разлике у обрачуну накнада за превоз радника за 2016. и 2017. годину 
(9.600 КМ), трансфере између и унутар буџетских јединица за ЈУ „Академска 
истраживачка мрежа Републике Српске“ (20.000 КМ) и ЈУ „Агенција за 
информационо друштво Републике Српске (400.000 КМ за: оснивање Националног 
центра за управљање дигиталним идентитетима од 200.000 КМ и унапређење рада 
Одјељења за информациону безбиједност од 200.000 КМ).   
Одлуком о усвајању Другог ребаланса буџета за 2018. годину („Службени гласник 
Републике Српске“, брoj 121/18) Министарству је одобрен буџет у износу од 
7.447.300 КМ, који је планиран за: лична примања (655.300 КМ), расходе 
коришћења роба и услуга (209.700 КМ), субвенције (1.000.000 КM), грантове 
(1.940.000 КМ), дознаке на име социјалне заштите која се исплаћују из буџета 
Републике (1.020.000 КM), трансфере између и унутар јединица власти (2.611.000 
КM), издатке за нефинансијску имовину (8.000 КМ) и остале издатке (3.300 КМ). 
Буџет потрошачке јединице (001)-Министарство одобрен је у износу од 6.674.600 
КМ, а потрошачке јединице (002)-Фонд „Др Милан Јелић“ у износу од 772.700 КМ.   
Послије другог ребаланса буџета на основу рјешења министра извршене су три 
реалокације у укупном износу од 49.290 КМ у складу са чланом 8. став 2. тачка 1-2 
Закона о извршењу буџета за 2018. годину („Службени гласник Републике Српске“, 
број: 114/17, 45/18 и 121/18).   

6. Финансијски извјештаји 
Министарство је сачинило прописане обрасце годишњих извјештаја: Образац 2 – 
Преглед планираних и остварених прихода, примитака, расхода и издатака 
исказаних у ГКТ на рачуноводственом фонду 01, Образац 3а - Преглед прихода, 
примитака, расхода и издатака исказаних у ГКТ на рачуноводственим фондовима 
01 до 05, Образац 4а – Функционална класификација расхода и нето издатака за 
нефинансијску имовину исказаних у ГКТ, Образац 5а – Преглед имовине, обавеза и 
извора исказаних у ГКТ и писано Образложење уз финансијске извјештаје за 2018. 
годину, у складу са чланом 46. и 47. Правилника о финансијском извјештавању 
буџетских корисника. 
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6.1. Извјештај о извршењу буџета 
Буџетски расходи и издаци (осим обрачунских расхода) исказани су у износу од 
7.449.272 КМ и извршени су 99,5% у односу на други ребаланс буџета. У извјештају 
о извршењу буџета приходи и примици (осим обрачунских прихода) исказани су у 
износу од 111.523 КМ. 

6.1.1. Приходи и примици 

Укупни приходи и примици исказани су у износу од 111.558 КМ (6.035 КМ на фонду 
01 и 105.523 КМ на фонду 05). 
Приходи исказани на фонду 01 односе се на приходе од пружања јавних услуга у 
износу од 6.000 КМ (уплате за акредитацију високошколских установа) и приходе 
обрачунског карактера од 35 КМ (отпис обавеза по више плаћеном рачуну).  
Приходи исказани на фонду 05 односе се на грантове из иностранства у износу од 
105.523 КМ по основу учешћа у пројекту Resinfra@DR у оквиру Дунавског 
прекограничног програма од почетка 2017. године. Средства пројекта за 
Министарство планирана су у износу 218.253 КМ (111.591 EUR), а финансирање се 
врши из средстава IPA фонда у висини од 85% и из буџета Министарства у висини 
од 15% за административне трошкове. Министарство полугодишње извјештаје о 
утрошеним средствима доставља контролору FLC – Министарству финансија и 
трезора БиХ, преко којег се врши уплата средстава за реализацију пројекта.       

6.1.2. Расходи и издаци 

Укупни расходи и издаци исказани су у укупном износу од 7.469.923 КМ (7.431.156 
КМ на фонду 01 и 38.767 КМ на фонду 05).   
Расходи и издаци (без расхода обрачунског карактера) на фонду 01 исказани у 
износу од 7.410.506 КМ извршени су 100%, а односе се на: текуће расходе 
(4.790.269 КМ), трансфере између и унутар јединица власти (2.611.000 КМ) и 
издатке (9.237 КМ). Расходи обрачунског карактера исказани у износу од 20.650 
КМ) се не планирају у буџету. Расходи на фонду 05 у потпуности се односе на 
текуће расходе.   

6.1.2.1. Текући расходи 

Текући расходи исказани су у износу од 4.829.036 КМ.  
Текући расходи на фонду 01 исказани у износу од 4.790.269 КМ нижи су за 1% у 
односу на други ребаланс буџета, а односе се на расходе за лична примања 
запослених (636.421 КМ), расходе по основу коришћења роба и услуга (203.491 
КМ), субвенције (1.000.000 КМ), грантове (1.893.463 КМ) и дознаке грађанима које 
се исплаћују из буџета Републике, општина и градова (1.056.894 КМ). 
Текући расходи на фонду 05 исказани у износу од 38.767 КМ односе се на расходе 
за лична примања запослених (1.340 КМ) и расходе по основу коришћења роба и 
услуга (37.427 КМ). 
Расходи за лична примања запослених исказани су у износу од 637.761 КМ  
(636.421 КМ на фонд 01 и 1.340 КМ на фонд 05).  
Расходи за лична примања на фонду 01 нижи су за 3% у односу на други ребаланс, 
а чине их: расходи за бруто плате запослених (613.851 КМ), расходи за бруто 
накнаде трошкова и осталих личних примања (18.073 КМ), расходи за накнаду 
плата за вријеме боловања, родитељског одсуства и осталих накнада (3.200 КМ) и 
расходи за отпремнине и једнократне помоћи (1.297 КМ).  
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Расходе за бруто плате запослених чине: расходи за основну плату након 
опорезивања (358.439 КМ), порези на основну плату (10.542 КМ), расходи за 
увећање плате по основу радног стажа (19.986 КМ), расходи за увећање плате за 
рад током празника (546 КМ), расходи за порезе на плату (21.747 КМ), расходи за 
збирне доприносе (202.591 КМ). 
Расходе за бруто накнаде трошкова и осталих личних примања запослених чине: 
расходи за накнаде за превоз на посао и са посла (7.229 КМ) КМ, расходи за 
јубиларне награде (2.227 КМ за остварених 20 година рада у Министарству), 
дневнице за службена путовања у земљи (2.385 КМ), дневнице за службена 
путовања у иностранству (4.766 КМ), порези и збирни доприноси (1.466 КМ). 
Расходи за накнаде за превоз на посао и са посла обрачунати су у висини мјесечне 
карте чије је мјесто становања удаљено преко 4 км од радног мјеста у складу са 
Упутством о начину обрачуна накнаде трошкова превоза запослених у органима 
управе Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број: 78/16). У 
складу са Одлуком Уставног суда Републике Српске („Службени гласник Републике 
Српске“, број 2/18), Министарство је извршило обрачун разлике накнаде превоза за 
2016. и 2017. годину у укупном износу од 3.221 КМ на терет издатака за отплату 
неизмирених обавеза из ранијих година (тачка 6.1.2.4 извјештаја). 
Дневнице за службена путовања у земљи и иностранству обрачунате се у складу 
са Уредбом о накнадама за службена путовања у земљи и иностранству за 
запослене у јавном сектору Републике Српске („Службени гласник Републике 
Српске“, број 73/10). 
Расходи за накнаду плата за вријеме боловања, родитељског одсуства и 
осталих накнада односе се на расходе за: накнаде плата и увећање плата за 
вријеме боловања и породиљског одсуства који се не рефундирају (2.135 КМ) и 
порезе и збирне доприносе по основу наведених накнада плата (1.066 КМ).   
Расходи за отпремнине и једнократне помоћи (бруто) односе се на новчане 
помоћи приликом рођења дјетета (1.110 КМ) и расходе за порезе и збирне 
доприносе на накнаде (178 КМ). 
У 2018. години доношењем Закона о измјенама и допунама Закона о порезу на 
доходак („Службени гласник Републике Српске", број 66/18) и Закона о платама 
запослених у органима управе („Службени гласник Републике Српске", број 66/18), 
измијењен је начин уговарања плата између послодавца и запосленог, повећан је 
основни лични одбитак, уведен нови модел обрачуна плата и извршен прерачун 
коефицијената. У Закону о платама запослених у органима управе, који је ступио је 
на снагу 01.08.2018. године, измијењена је одредба члана 2. која дефинише појам 
плате, при чему плата представља плату прије опорезивања, као и одредбе 
чланова којима су дефинисани коефицијенти за обрачун основне плате. 
Министарство је извршио обрачун и исплату личних примања запосленима у 
складу са новим законским одредбама. 
Расходи за лична примања на фонду 05 односе се на дневнице за службена 
путовања у иностранство у оквиру реализације пројекта Resinfra@ DR.  
Расходи по основу коришћења роба и услуга исказани су у износу од 240.918 
КМ  (203.491 КМ на фонду 01 и 37.427 на фонду 05). 
Расходи по основу коришћења роба и услуга на фонду 01 нижи су за 3% у односу 
на други ребаланс буџета, а чине их расходи по основу: утрошка енергије, 
комуналних, комуникационих и транспортних услуга (12.014 КМ), режијског 
материјала (8.900 КМ), текућег одржавања (6.729 КМ), путовања и смјештаја 
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(23.335 КМ), стручних услуга (21.455 КМ) и остали некласификовани расходи 
(131.058 КМ). 
Расходи по основу утрошка енергије, комуналних, комуникационих и транспортних 
услуга највећим дијелом се односе на расходе за: услуге коришћења фиксног 
телефона (4.622 КМ) и услуге коришћења мобилног телефона (7.292 КМ). 
Признавање трошкова коришћења мобилних телефона запослених дефинисано је 
Рјешењем о признавању трошкова мобилног телефона од 01.04.2015. године и од 
05.07.2018. године. 
Расходе по основу путовања и смјештаја чине: расходи по основу службених 
путовања и смјештаја у земљи (1.080 КМ), расходи по основу службених путовања 
и смјештаја у иностранству (10.745 КМ) и расходи по основу утрошка горива 
(17.459 КМ). 
Остале некласификоване расходе чине расходи по основу: стручног усавршавања 
(620 КМ), бруто накнада за рад ван радног односа (122.720 КМ), репрезентације 
(4.500 КМ), пореза и доприноса на терет послодавца (1.984 КМ) и доприноса за 
професионалну рехабилитацију инвалида (1.234 КМ). 
Расходи за бруто накнаде за рад ван радног односа највећим дијелом се односе на 
расходе за бруто накнаде: члановима комисија и радних група и по основу уговора 
о дјелу. Бруто накнаде члановима комисија и радних група (41.465 КМ) највећим 
дијелом чине накнаде члановима комисија: додјелу стипендија из Фонда „Др Милан 
Јелић“ (13.445 КМ), избор и вредновање научноистраживачких пројеката (8.557 
КМ), категоризацију научних часописа (3.184 КМ), категоризацију научних скупова 
(2.745 КМ), стицање научног звања (2.305 КМ), за материјалну  помоћ иноваторству 
(2.305 КМ) и избор пројеката из области технологије (2.305 КМ). Бруто накнаде по 
основу уговора о дјелу исказане у износу од 81.255 КМ чине накнаде за ангажоване 
извршиоце уговора о дјелу за послове који нису систематизовани Правилником о 
унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста у Министарству (као 
што су: послови везани за међународну сарадњу Министарства, послови дизајна и 
прелома часописа „Инфинити“; послови у вези са обиљежавањем манифестација 
„Дани математике“; „Фестивал науке“; „8. Форум стипендиста „Фонд др Милан 
Јелић“; такмичења за најбољу технолошку иновацију).   
Расходи по основу репрезентације исказани су у износу од 4.500 КМ. Право 
коришћења услуга интерне и екстерне репрезентације у Министарству дефинисана 
су Правилником о начину кориштења средстава репрезентације у Министарству 
науке и технологије.  
Расходе по основу коришћења роба и услуга на фонду 05 чине расходи по основу 
службених путовања у иностранству и путног осигурања (4.519 КМ) и остали 
некласификовани расходи (32.908 КМ), који се највећим дијелом односе на 
трошкове за организовање активности у оквиру пројекта (31.900 КМ). 
Субвенције исказане у износу од 1.000.000 КМ односе се на одобрена финансијска 
средства (другу траншу) друштву ”NCR“ д.о.о. Бања Лука за програм запошљавања 
у области услуга које су предмет међународне трговине.   
Субвенције су одобрене на основу Захтјева за додјелу средстава привредног 
субјекта ”NCR“ д.о.о. Бања Лука од 20.08.2018. године, којим је потписана Писмена 
изјава о прихватању услова и захтјева из Уредбе о реализацији програма подршке 
запошљавању у области услуга које су предмет међународне трговине (”Службени 
гласник Републике Српске”, број: 90/16) и Уговора о додјели средстава за 
реализацију програма подршке запошљавању у области услуга које су предмет 
међународне трговине од 05.05.2017. године. 
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На дан подношења захтјева корисник субвенције је изјавио: да су измирене 
доспјеле обавезе према радницима и према Буџету Републике Српске; да су на 
дан исплате прве транше имали укупно 124 запослена радника у радном односу на 
неодређено вријеме; да су на дан подношења захтјева за исплату друге 
(посљедње) транше имали укупно 217 запослених радника у радном односу на 
неодређено вријеме од којих је минимално 25% са високом стручном спремом; да 
се редовно исплаћују бруто плате чији је износ у просјеку једнак или већи од 
просјечне бруто плате у Републици Српској према посљедњим објављеним 
подацима Републичког завода за статистику. 
Корисник субвенције ангажовао је независног ревизора, при чему је сачињен 
Извјештај ревизора о испуњености услова за исплату друге транше из Уговора о 
додјели средстава за реализацију програма подршке запошљавању од 17.07.2018. 
године са израженим позитивним мишљењем, који је достављен и Министарству 
науке и технологије као кориснику ревизијског извјештаја. 
У складу са Уговором о додјели средстава за реализацију програма подршке 
запошљавању у области услуга које су предмет међународне трговине дата је 
банкарска гаранција у вриједности од 1.000.000 КМ са датумом истека гаранције 
дана 05.05.2022. године од гаранта „UniCredit Bank“ а.д. Бања Лука, по налогодавцу 
„NCR“ д.о.о. Бања Лука. Налогодавац је доставио и двије бјанко потписане мјенице 
које се односе на наплату законске затезне камате.  
На основу Рјешења министра од 09.11.2018. године уз сагласност Владе 
Републике Српске одобрена је исплата субвенција.  
Грантови исказани износу од 1.893.463 КМ нижи су за 2% у односу на други 
ребаланс буџета, а односе се на текуће грантове за: активности научних 
институција (1.678.757 КМ), програмске активности из области развоја технологије 
(160.000 КМ) и промоцију науке (54.706 КМ). Грантови су додјељивани према 
критеријима дефинисаним интерним актима. 
Текући грантови за активности научних институција односе се на: програм 
одржавања научних скупова (128.200 КМ), програм међународне научно-
истраживачке сарадње (145.780 КМ), програм суфинансирања научних публикација 
(47.377 КМ), програм унапређења инфраструктуре и набавке опреме (100.000 КМ), 
програм усавршавања научноистраживачког кадра (23.000 КМ), програм јачања 
капацитета за спровођење политике научноистраживачке дјелатности (10.000 КМ) 
и програм основних примјењених и развојних истраживања (1.224.400 КМ). 
У оквиру програмских активности одржавања научних скупова Министарство је у 
2018. години суфинансирало одржавање 23 научна скупа, према извршеној 
класификацији и категоризацији. 
У оквиру програмских активности међународне научно-истраживачке сарадње 
суфинансирање се односи на 133 одобрене подршке истраживачима за учешће у 
раду међународних научних скупова у иностранству, за учешће научно-
истраживачких институција из Републике Српске у програмима Европске уније, за 
боравак страних научника по позиву као и за учешће у међународним научно-
истраживачким пројектима по основу уговора о научно-технолошкој сарадњи БиХ и 
других земаља, и то: научноистраживачка сарадња са Словенијом (48.000 КМ), 
подршка учешћу у програмима Европске уније-EU Cost (18.500 КМ), подршка 
учешћу у програмима Европске уније-EU Horizon 2020 (5.000 КМ), учешћу у 
програмима Европске уније-EU Interreg (3.000 КM), учешћа у раду међународних 
научних скупова у иностранству (65.580 КМ) и боравка страних научника по позиву 
(5.700 KM). 
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У оквиру програма суфинансирања научних публикација Министарство је 
учествовало у суфинансирању 21 програма издавања научних монографија. 
У оквиру програмских активности обезбјеђивања и одржавања опреме и 
простора за научно-истраживачки рад Министарство је суфинансирало 27 
научноистраживачких институција на основу конкурса за суфинансирање Програма 
унапређења инфраструктуре и набавке опреме неопходне за научно-истраживачки 
рад од 07.12.2018. године. Комисија за расподјелу средстава утврдила испуњеност 
услова наведених у конкурсу према Правилнику о мјерилима за остваривање и 
финансирање Програма унапређења инфрасртуктуре и набавке опреме неопходне 
за научно-истраживачки рад („Службени гласник Републике Српске“, број 109/18), 
сачинила извјештај и предложила министру институције за суфинансирање, са 
којима су закључени уговори. 
У оквиру програма суфинансирања усавршавања научно-истраживачког кадра 
Министарство је у 2018. години одобрило подршку за 16 истраживача за одлазак 
на научно усавршавање/студијски боравак који се одвија у иностраним научно-
истраживачким институцијама. 
У оквиру програма јачања капацитета за спровођење политике научно-
истраживачке дјелатности Министарство је у току 2018. године подржало Cobiss 
пројекат који реализује Народна универзитетска библиотека Републике Српске. 
У оквиру програма основних, примјењених и развојних истраживања у 2018. 
години суфинансирана су 124 научноистраживачка пројекта на слободну тему по 
научним областима од чега:  34 пројекта из области природних наука (305.500 КМ), 
24 пројекта из области инжењерства и технологије (314.100 КМ), 25 пројеката из 
области медицинских наука (235.000 КМ), 15 пројеката из области пољопривредних 
наука (180.000 КМ), 19 пројеката из области друштвених наука (110.000 КМ) и 7 
пројеката у области хуманистичких наука (79.800 КМ). 
Текући грантови за пројекте и програмске активности из области технологије 
односе се на подршку удружењима иноватора (40.000 КМ) и пројеката и 
програмских активности у области технологије (120.000 КМ). 
У оквиру подршке иноваторству средства су додијељена Савезу иноватора 
Републике Српске (22.500 КМ) и удружењима иноватора на локалном нивоу (17.500 
КМ).  
У оквиру пројеката и програмских активности у области развоја технологије и 
набавке савремене опреме, након конкурсне процедуре, а у складу са интерним 
актима Министарства, средства су додијељена факултетима Универзитета у Бањој 
Луци и факултетима Универзитета у Источном Сарајеву, те за набавку опреме 
Институту за заштиту и екологију Републике Српске, Истраживачко развојном 
центру електроенергетике и Институту за грађевинарство „ИГ“ д.о.о. Бања Лука. 
Текући грантови за промоцију науке односе се на финансирање програмских 
активности промоције и популаризације науке од чега највећим дијелом на 
манифестације: „Најбоља технолошка иновација“ (11.105 КМ), „Фестивал науке“ 
(19.189 КМ), „Дани математике“ (9.210 КМ), те промоцију у медијима (7.020 КМ). 
Узорком је обухваћено 870.993 КМ додијељених текућих грантова по различитим 
програмским активностима, односно 46% од износа укупно суфинансираних 
пројеката и програма у 2018. години. 
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На основу одабраног узорка, којег чини вриједност од 870.993 КМ додијељених 
текућих грантова по различитим програмским активностима, односно 46% од 
износа укупно суфинансираних пројеката и програма у 2018. години, увјерили смо 
се да је Министарство објављивало позиве и конкурсе за суфинансирање пројеката 
из области науке и технологије у складу са Законом о научно-истраживачкој 
дјелатности и технолошком развоју и горе наведеним интерним правилницима. У 
поступку додјеле средстава за суфинансирање пројеката Министарство је 
формирало комисије за вредновање и рангирање достављених пријава, а са 
крајњим корисницима средстава гранта закључени су уговори о међусобним 
правима и обавезама.  
Највећи износ средстава грантова одобрен је крајем 2018. године. За грантове 
додјељене у оквиру програма основних, примјењених и развојних истраживања 
уговорима је дефинисан рок од двије године за достављање извјештаја о 
намјенском утрошку средстава. 
Дознаке грађанима које се исплаћују из буџета Републике, општина и градова 
исказане у износу од 1.056.894 КМ више су за 4% у односу на други ребаланс 
буџета, а односе се на дознаке грађанима у области науке (228.611 КМ) и 
технологије (69.445 КМ), те на стипендије студентима I, II i III циклуса студија у 
оквиру Фонда „Др Милан Јелић“ (758.839 КМ). 
Дознаке грађанима у области науке у највећем износу односе се на 
суфинансирање 55 завршних радова у трећем циклусу студија (137.500 КМ). На 
конкурс за суфинансирање завршних радова у трећем циклусу студија, од 
17.10.2018. године, за који је предвиђено суфинансирање 70 завршних радова, 
пријављен је 61 кандидат.    
У складу са Правилником о подстицању научне продуктивности у референтним 
међународним часописима и награђивању за научна достигнућа („Службени 
гласник Републике Српске“, број 116/18), а према Извјештају Комисије за додјелу 
подстицаја за научну продуктивност и награду у 2018. години, крајем 2018. године, 
Министарство је додијелило средства за 94 истраживача који су објавили научне 
радове у престижним међународним часописима (91.111 КМ). 
Дознаке грађанима у области технологије односе се на додјелу средстава гранта 
за подршку иноваторима (18 физичких лица) у бруто износу од 27.778 КМ, те на 
награде у такмичењима (8 тимова такмичара) за најбољу технолошку иновацију  у 
бруто износу 41.667 КМ. 
Стипендије Фонд „Др Милан Јелић“ исказане у бруто износу односе се на нето 
износ стипендија од 751.900 КМ и порез на доходак у износу од 6.939 КМ. 
Додјелу стипендија талентованим студентима I, II и III циклуса студија на 
универзитетима у Републици Српској, Босни и Херцеговини и иностранству, 
Министарство је извршило на основу проведених јавних конкурса и то: 

• за I циклус студија (јануар – јуни 2018. године) за 129 студента у укупном нето 
износу од 353.400 КМ,  

• за I циклус студија (октобар – децембар 2018) за 121 студента у укупном нето 
износу од 163.500 КМ, 

• за II циклус студија (мај и новембар 2018. године) за 21 студента у укупном 
нето износу од 105.000 КМ и 

• за III циклус студија (мај и новембар 2018. године) за 13 студената у укупном 
нето износу од 130.000 КМ. 
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Висина стипендија одређена је Правилником о додјели стипендија студентима 
првог циклуса студија на универзитетима у Републици Српској, Босни и 
Херцеговини и иностранству („Службени гласник Републике Српске“, број 89/16) и 
то: у земљи (400 КМ/мјесечно), у иностранству (800 КМ/мјесечно) и у републикама 
Македонији, Словенији, Хрватској и Црној Гори (500 КМ/мјесечно).  
Правилником о додјели стипендија студентима другог и трећег циклуса студија на 
универзитетима у Републици Српској, Босни и Херцеговини и иностранству 
(„Службени гласник Републике Српске“, број 89/16), а на основу закључених 
уговора о међусобним правима и обавезама, одређена је висина једнократних 
стипендија за студије другог циклуса (5.000 КМ) и трећег циклуса (10.000 КМ).  

6.1.2.2. Расходи обрачунског карактера 

Расходи обрачунског карактера исказани у износу од 20.650 КМ oдносе се на: 
набавну вриједност реализованих залиха (1.934 КМ) и расходе по основу 
амортизације (18.716 КМ). 
Набавна вриједност реализованих залиха односи се на набавну вриједност 
утрошених залиха ауто гума (зимских ауто гума за два службена возила). 
Расходи по основу амортизације исказани су у износу од 18.716 КМ односе се на 
расходе по основу амортизације: моторних возила (15.549 КМ), компјутерске 
опреме (2.551 КМ) и телефонске опреме (616 КМ). 
Обрачун трошкова амортизације опреме извршен је по амортизационим стопама 
прописаним Правилником о примјени годишњих амортизационих стопа за буџетске 
кориснике („Службени гласник Републике Српске“, број 110/16). 

6.1.2.3. Транасфери између и унутар јединица власти 

Трансфери између и унутар јединица власти исказани у износу од 2.611.000 КМ 
извршени су у потпуности у односу на други ребаланс буџета, односе се на 
дозначене трансфере: ЈУ „Агенција за информационо друштво Републике Српске“ 
(1.000.000 КМ), ЈУ „Академска и истраживачка мрежа Републике Српске“ (561.000 
КМ), ЈУ „Андрићев институт“ у Вишеграду (600.000 КМ), Иновационом центру Бања 
Лука (250.000 КМ) и Институту за генетичке ресурсе Републике Српске (200.000 
КМ). 
Начин и услови коришћења средстава дефинисани су Правилником о начину и 
условима коришћења средстава за рад ЈУ „Агенције за информационо друштво 
Републике Српске“, ЈУ „Академске и истраживачке мреже Републике Српске“  и ЈУ 
„Андрићев институт“ Вишеград од 28.03.2018. године и Правилником о начину и 
условима коришћења средстава за суфинансирање програма генетичких ресурса 
Републике Српске за рад Института за биљне генетичке ресурсе Републике Српске 
од 16.02.2018. године. 

6.1.2.4. Издаци 

Издаци исказани у износу од 9.237 КМ, извршени су 82% у односу на други 
ребаланс буџета, a чине их издаци за нефинансијску имовину и остали издаци. 
Издаци за нефинансијску имовину исказани у износу од 6.016 КМ односе се на: 
издатке за набавку телефонске опреме (1.892 КМ), издатке за набавку рачунарске 
опреме (2.190 КМ) и издатке за залихе материјала, робе и ситног инвентара и сл. 
(1.934 КМ). 
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Остали издаци исказани у износу од 3.221 КМ односе се на издатке за отплату 
неизмирених обавеза из ранијих година по основу обрачуна разлике трошкова 
превоза ранијих година (тачка 6.1.2.1. извјештаја).  

6.2. Имовина, обавезе и извори 
6.2.1. Имовина 

Укупна имовина исказана у бруто вриједности од 3.070.589 КМ, исправке 
вриједности од 247.905 КМ и нето вриједности од 2.822.684 КМ односи се на 
нефинансијску и финансијску имовину. 

6.2.1.1. Нефинансијска имовина 

Нефинансијска имовина на дан 31.12.2018. године исказана у бруто вриједности од 
3.019.397 КМ, исправке вриједности од 199.136 КМ и нето вриједности од 2.820.260 
КМ у потпуности се односи на вриједност нефинансијске имовине у сталним 
средствима, коју чине: опрема, нематеријална произведена имовина и 
драгоцјености.  
Опрема исказана у бруто вриједности од 1.052.266 КМ, исправке вриједности од 
199.136 КМ и нето вриједности од 853.129 КМ односи се на нето вриједност: 
моторних возила (7.022 КМ), канцеларијску опрему (1.622 КМ) и комуникациону 
опрему (844.485 КМ). 
Смањење вриједности опреме у 2018. години односило се на: 
• обрачунате трошкове амортизације за 2018. годину у износу од 18.176 КМ,  
• отпис и расходовање потпуно амортизоване и неисправне опреме на приједлог 

пописне комисије у бруто вриједности од 3.535 КМ, 
• пренос права власништва над комуникацијском опремом на Министарство 

здравља и социјалне заштите Републике Српске бруто вриједности од 3.687 
КМ, исправке вриједности од 372 КМ и нето вриједности од 3.315 КМ.  

Повећање вриједности опреме у 2018. године односило се на: 
• набавку комуникацијске опреме у 2018. године у укупном износу од 4.082 КМ и 

то: мобилног телефона (1.892 КМ), рачунара (1.795 КМ), штампача (395 КМ), 
• евидентирање набављање рачунарске опреме (838.912 КМ), 
• процјену фер вриједности за канцеларијску опрему по ревалоризационом 

моделу у износу од 1.622 КМ. 
За канцеларијску опрему чија је нето вриједност сведена на 0 КМ, извршена је 
процјена фер вриједности по ревалоризационом моделу, при чему је исправка 
вриједности умањена за износ од 1.622 КМ у корист ревалоризационих резерви у 
складу са МРС ЈС 17 – Некретнине, постројења и опрема, параграф 44 и 54. 
Нематеријална произведена имовина исказане укупне вриједности од 1.960.981 
КМ у потпуности се односи на рачунарске програме. 
Драгоцјености исказане у вриједности од 6.150 КМ односе се на књиге (5.450 КМ) 
и умјетничке слике (700 КМ). 
Одлуком о одређивању приоритетних пројеката из Програма јавних инвестиција 
Републике Српске за финансирање буџета у 2018. години, са расподјелом 
средстава („Службени гласник Републике Српске“, број: 24/18, 41/18 и 57/18), ЈУ 
„Агенцији за информационо друштво Републике Српске“ додијељена су средства 
за пројекат СРА – успостављање националног центра за управљање дигиталним 
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идентитетима у износу од 2.800.000 КМ. Након проведеног отвореног поступка 
јавне набавке хардверске и софтверске инфраструктуре за успостављање 
националног центра за управљање дигиталним идентитетима, агенција је 
29.10.2018. године закључила уговор са конзорцијумом „Prointer ITSS“ д.о.о. Бања 
Лука и „Net Set Global Solutions“ д.о.о. Београд. Фактура добављача од 28.12.2018. 
године у вриједности од 2.799.893 КМ са ПДВ-ом, плаћена је 13.02.2019. године на 
организационом коду 09230005 – Јавна улагања у оквиру Остале буџетске 
потрошње Министарства финансија Републике Српске, на којем су евидентирани 
издаци за набавку рачунарске опреме (838.912 КМ) и издаци за набавку 
рачунарских програма (1.960.981 КМ), док су рачунарска опрема и рачунарски 
програми укњижени у корист нефинансијске имовине Министарства од стране 
Министарства финансија Републике Српске. 

6.2.1.2. Финансијска имовина 

Финансијска имовина и разграничења исказана у бруто вриједности од 51.193 КМ, 
исправке вриједности 48.769 КМ и нето вриједности 2.424 КМ односи се на 
дугорочну и краткорочну финансијску имовину и разграничења. 
Дугорочна финансијска имовина исказана у износу од 2.000 КМ односи се на 
учешће у основном капиталу ЈУ „Андрићев институт“ у Вишеграду.  
Краткорочна финансијска имовина и разграничења исказана у износу од 49.193 КМ 
односи се на потраживања од запослених по основу прекорачења дозвољеног 
лимита за потрошњу мобилних телефона (424 КМ) и потраживања по основу 
рефундације за накнаду плате из доприноса за здравствено осигурање (бруто 
вриједност и исправка вриједности од 48.769 КМ). 

6.2.2. Обавезе 

Обавезе на дан 31.12.2018. године исказане у износу од 3.333.556 КМ у потпуности 
се односе на краткорочне обавезе. У односу на претходну годину веће су за 
1.554.721 КМ. Чине их: обавезе за лична примања запослених, обавезе из 
пословања, обавезе за грантове и краткорочне обавезе и разграничења из 
трансакција унутар исте јединице власти. 
Обавезе за лична примања запослених исказане у износу од 50.940 КМ, односе се 
на обавезе за: бруто плате запослених и бруто накнаде плата за децембар 2018. 
године у износу од 49.662 КМ и бруто накнаде трошкова и осталих личних примања 
за новембар и децембар 2018. године у износу од 1.278 КМ. Обавезе за лична 
примања запослених измирене су у јануару и фебруару 2019. године. 
Обавезе из пословања исказане у износу од 708.690 КМ, односе се на: обавезе за 
набавку роба и услуга (50.967 КМ), обавезе за набавку сталне имовине (395 КМ), 
обавезе према физичким лицима (620.068 КМ) и обавезе за порезе и доприносе на 
терет послодавца (37.260 КМ). До 28.02.2019. године, обавезе према добављачима 
измирене су у потпуности (51.362 КМ).  
Обавезе према физичким лицима министарства у износу од 301.548 КМ чине 
обавезе за: суфинансирање завршних радова трећег циклуса високог образовања 
(137.500 КМ), суфинансирање (82.000 КМ), обавеза за накнаде члановима комисија 
и уговора о дјелу (62.500 КМ) и порезе и доприносе на накнаде физичким лицима 
(19.548 КМ). 
Обавезе према физичким лицима „Фонда Др Милан Јелић“ у износу од 318.520 КМ 
чине обавезе за: стипендије за студенте I циклуса студија (163.500 КМ), стипендије 
за студенте II циклуса студија (70.000 КМ), стипендије за студенте III циклуса 
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студија (80.000 КМ) и накнаде члановима комисија за додјелу стипендија (5.020 
КМ). 
Обавезе за субвенције, грантове и дознаке исказане у износу од 1.838.757 КМ 
односе се на обавезе за грантове за научна, примијењена и развојна истраживања 
из различитих: научних области (1.678.757 КМ) и технолошких области (160.000 
КМ. 
Краткорочне обавезе и разграничења из трансакција унутар исте јединице власти 
исказане у износу од 735.170 КМ односе се на обавезе по основу трансфера за: ЈУ 
„Агенција за информационо друштво Републике Српске“ (398.950 КМ), ЈУ 
„Академска и истраживачка мрежа Републике Српске“ (158.430 КМ), Иновациони 
центар Бања Лука (44.225 КМ), ЈУ „Андрићев институт“ Вишеград (100.000 КМ) и 
Институт за генетичке ресурсе (33.565 КМ). 
На датум израде годишњих финансијских извјештаја неизмирене обавезе износиле 
су 3.048.920 КМ (укупно измирено 284.636 КМ). На дан 30.04.2019. године, 
наведене обавезе Министарства су измирене у потпуности. 
У току 2018. године, обавезе према добављачима у укупном износу од 25.394 КМ 
измирене су путем мултилатералне компензације. 

6.2.3. Извори и промјене на нето имовини 

Властити извори исказани у износу од 1.622 КМ односе се на резерве по основу 
ревалоризације. На дан 31.12.2018. године, Министарство је извршило процјену 
фер вриједности ревалоризационим моделом вредновања за канцеларијску 
опрему, алат и инвентар чија је књиговодствена вриједност сведена на 0 КМ. 
Процјена фер вриједности извршена је за канцеларијске машине и осталу 
канцеларијску опрему у складу са чланом 41. Правилника о рачуноводству, 
рачунововодственим политикама и рачуноводственим процјенама за буџетске 
кориснике („Службени гласник Републике Српске“, број: 115/17 и 118/18) и 
инструкцијом Министарства финансија. 
Министарство финансија је дана 12.04.2018. године извршило корекцију почетног 
стања 2018. године на позицији трајних извора средстава код Министарства 
преносом укупног износа 6.150 КМ на општи организациони код Републике. 

6.3. Ванбилансна евиденција 
Ванбилансна актива и пасива исказане у износу од 2.000.000 КМ односе се на 
вриједност банкарских гаранција и обавеза за банкарске гаранције (по првој и 
другој транши додијељених субвенција) за уредно извршење Уговора о додјели 
средстава за реализацију програма подршке запошљавања у области услуга које 
су предмет међународне трговине (тачка 6.1.2.1. извјештаја).   

6.4. Потенцијална имовина и потенцијалне обавезе 
Према достављеним информацијама у Министарству није било активности и 
трансакција које би за посљедицу имале потенцијалну имовину и потенцијалне 
обавезе.  

6.5. Напомене/образложења уз финансијске извјештаје  
Уз финансијске извјештаје за 2018. годину Министарство је сачинило писана 
Образложења за период 01.01-31.12.2018. годину, која пружају неопходне опште 
податке о Министарству, примијењеним прописима за израду годишњег обрачуна, 
рачуноводственој основи и примијењеним рачуноводственим политикама. 
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Сачињена Образложења на систематичан начин пружају додатне информације 
презентоване у Прегледу планираних и остварених прихода, примитака, расхода и 
издатака, те Прегледу имовине, обавеза и извора, у складу са чланом 46. 
Правилника о финансијском извјештавању буџетских корисника и захтјевима МРС 
ЈС 1 – Презентација финансијских извјештаја. 
 

Ревизијски тим 

Зорана Тодоровић, с.р.  

Мирјана Радановић, с.р. 
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